



中共十八届四中全会在京举行

中央政治局主持会议 中央委员会总书记习近平作重要讲话 全会听取和讨论了习近平受中央政治局委托作的工作报告 审议通过《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》

全会提出,全面推进依法治国,总目标是建设中国特色社会主义法治体系,建设社会主义法治国家。这就是,在中国共产党领导下,坚持中国特色社会主义制度,贯彻中国特色社会主义法治理论,形成完备的法律规范体系、高效的法治实施体系、严密的法治监督体系、有力的法治保障体系,形成完善的党内法规体系,坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进,坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设,实现科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,促进国家治理体系和治理能力现代化。实现这个总目标,必须坚持中国共产党的领导,坚持人民主体地位,坚持法律面前人人平等,坚持依法治国和以德治国相结合,坚持从中国实际出发

全会号召,全党同志和全国各族人民紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,积极投身全面推进依法治国伟大实践,开拓进取,扎实工作,为建设法治中国而奋斗



▲中央委员会总书记习近平作重要讲话。
▶这是习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽在主席台上。新华社记者 兰红光 摄



新华社北京10月23日电 中国共产党第十八届中央委员会第四次全体会议公报

(2014年10月23日中国共产党第十八届中央委员会第四次全体会议通过)

中国共产党第十八届中央委员会第四次全体会议,于2014年10月20日至23日在北京举行。

出席这次全会的有,中央委员199人,候补中央委员164人。中央纪律检查委员会常务委员会委员和有关方面负责同志列席了会议。党的十八届代表中部分基层同志和专家学者也列席了会议。

全会由中央政治局主持。中央委员会总书记习近平作了重要讲话。

全会听取和讨论了习近平受中央政治局委托作的工作报告,审议通过了《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》。习近平就《决定(讨论稿)》向全会作了说明。

全会充分肯定党的十八届三中全会以来中央政治局的工作。一致认为,党的十八届三中全会以来,国际形势错综复杂,国内改革发展任务极为繁重,中央政治局全面贯彻党的十八届三中全会和十八届一中、二中、三中全会精神,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,团结带领全党全军全国各族人民,统筹国内国际两个大

局,牢牢把握稳中求进工作总基调,保持战略定力,以全面深化改革推动各项工作,注重从思想上、制度上谋划涉及改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军的战略性、全局性、长远性问题。中央政治局适应经济发展新常态,创新宏观调控思路和方式,积极破解经济社会发展难题,着力保障和改善民生,基本完成党的群众路线教育实践活动,坚定不移反对腐败,有效应对各种风险挑战,各方面工作取得新成效,党和国家事业发展打开新局面。

全会高度评价长期以来特别是党的十一届三中全会以来我国社会主义法治建设取得的历史性成就,研究了全面推进依法治国若干重大问题,认为全面建成小康社会、实现

中华民族伟大复兴的中国梦,全面深化改革、完善和发展中国特色社会主义制度,提高党的执政能力和执政水平,必须全面推进依法治国。

全会提出,面对新形势新任务,我们党要更好统筹国内国际两个大局,更好维护和运用我国发展的重要战略机遇期,更好统筹社会力量、平衡社会利益、调节社会关系、规范社会行为,使我国社会在深刻变革中既生机勃勃又井然有序,实现经济发展、政治清明、文化昌盛、社会公正、生态良好,实现我国和平发展的战略目标,必须更好发挥法治的引领和规范作用。

全会强调,全面推进依法治国,必须贯彻落实党的十八届三中全会和十八届三中全会精神,高举中国特色社

会主义伟大旗帜,以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,坚决维护宪法法律权威,依法维护人民权益、维护社会公平正义、维护国家安全稳定,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力法治保障。

全会提出,全面推进依法治国,总目标是建设中国特色社会主义法治体系,建设社会主义法治国家。这就是,在中国共产党领导下,坚持中国特色社会主义制度,贯彻中国

特色社会主义法治理论,形成完备的法律规范体系、高效的法治实施体系、严密的法治监督体系、有力的法治保障体系,形成完善的党内法规体系,坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进,坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设,实现科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,促进国家治理体系和治理能力现代化。实现这个总目标,必须坚持中国共产党的领导,坚持人民主体地位,坚持法律面前人人平等,坚持依法治国和以德治国相结合,坚持从中国实际出发。

全会强调,党的领导是中国特色社会主义最本质的特征,是社会主义法治最根本的保证。

(下转第二版)

把抓落实作为生命线主旋律

夏宝龙作出批示

本报杭州10月23日讯(记者沈吟)今天下午,全省党委系统秘书长、办公室(厅)主任会议在杭召开,深入学习贯彻习近平总书记关于抓落实的重要批示和全国党委秘书长会议精神。省委书记、省人大常委会主任夏宝龙在批示中指出,推动中央和省决策部署的贯彻落实,是全省各级党组织的共同责任,全省党委系统办公室要认真贯彻落实全国党委秘书长会议精神,加强作风养成,提高能力水平,紧紧围绕“一项基本任务,三项重要工作”,更加扎实有效地开展工作、推动落实,确保中央和省的决策部署落地生根。

会上,夏宝龙作出批示,要切实把思想和行动统一到中央精神上来,增强抓落实的思想自觉、政治自觉和行动自觉,把抓落实作为做好一切工作的生命线、党委办公室工作的主旋律、党委办公室干部的基本功。要进一步明确工作着力方向,当好党委抓落实的得力助手,在推动中央和省决策部署落实上发挥基本职能作用,在推动学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神上有新成果,在推动从严贯彻中央八项规定和我省“28条办法”上形成新常态,在加强机关自身建设上当好表率、作好示范。要统筹推进业务建设,抓好决策调研、信息研判、综合协调和有效服务,进一步提升党委办公室(厅)抓落实的能力和水平,努力把党委办公室(厅)系统建设成为坚强前哨和巩固后院。

真抓实干催生新区速度

前三季度舟山多项重要指标增速全省居前

记者 林上军 见习记者 翁杰

本报讯 舟市长宏新能源装备制造基地、浙江泰富石油扩建工程、秀山大桥工程……集中开工项目32个,总投资310亿元。记者从日前举行的舟山群岛新区重大项目推进会上获悉,今年1月至9月,舟山固定资产投资增速达27.4%,居全省首位。

同时,前三季度舟山GDP、规上工业增加值、工业用电量、限额以上批发零售业销售额等指标的增速均居全省首位。今年以来,舟山市营造良好投资环境,上下拧成一股绳,出现了一个个“新区速度”。

真抓实干为打造“新区速度”提供动力。今年,舟山市及各县区四套班子主要领导都确定了各自联系的项目,政府与企业签订双向承诺推进协议,并将固定资产投资和重点项目建设列为县区考核重要内容之一。

联动机制迸发巨大能量。以责任单位负责、相关部门联动配合的工作机制为主线,加大克难攻坚力度。岱山县发改局有关负责人介绍,他们每周梳理项目情况,月月开出进度清单,给拖后腿的项目、部门“屁股后面烧把火”。该县的闸口地块改造项目,一度进展迟缓。为此,县督考办问责责任单位住建局、高

亭镇,要求加快进度。随后,两家单位做深做细群众工作,使得该项目于10月份如期开工。今年以来,该县鼠浪湖、黄泽山等重大港航物流项目进展也非常顺利。

有效融资手段为新区投资插上翅膀。今年以来,舟山先后发行3支企业债券,总计募集资金39亿元,分别用于保障性住房及交通建设等项目。不仅如此,舟山还通过BT、BOT模式,吸引外地企业参与投资项目建设,既缓解了舟山投资

发展的资金压力,又加快了新区建设进程。

“‘新区速度’不应是一时的冲刺,更需要马拉松式的持久动力。”舟山市发改委有关负责人介绍,今年以来,舟山陆续打出专业化、精细化招商引资“组合拳”。舟山群岛新区招商中心成立了港航、临港工业、商贸物流等7个专业招商组,由相关部门分管领导担任小组负责人。通过精细化招商,招商效率显著提高,协调接洽了波音公司飞机装备交付中心项目、中船集团战略合作项目、阿里巴巴集团战略合作项目等。截至今年9月,专业招商组引进市外资金49.9亿元,牵头引进了神华国华三期燃煤机组扩建、金塘重型钢管制造、综保区京鸿宇物流等一批新项目。